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dans I’appréciation des copies.
e I’usage de la calculatrice est autorisé.

La clarté des raisonnements et la qualité de Ia rédaction interviendront pour une part importante

* Le candidat rédige sur le sujet et rend toutes les feuilles 2 la fin de ’épreuve.

MATHEMATIQUES (10 points)

EXERCICE 1 (3,5 points)

Madame Calin, maman d*un bébé de 2 mois, se rend au supermarché pour acheter des boites de lait en
poudre 17 4ge. Une boite contient une masse de 400 g de lait en poudre.

La boite porte les indications suivantes.

TABLEAU D’ALIMENTATION
Une mesurette correspond & 4,4 g pour 30 mL d’eau

Volume de lait Nombre de
P ) Nombre de
Age par biberon mesurettes biberons par iour

{en mL) par biberon par}
0 — 2 semaines 66 2 7
2 — 8 semaines 99 3 6
2 mois 132 4 6
3 mois 165 5 5
4 mois 198 6 5

1.1. Repérer et entourer dans le tableau le volume de lait, par biberon, recommandé pour le bébé de

Madame Calin.

1.2. Madame Calin respecte les indications données dans le tablcau.

Calculer le volume de lait bu par son bébé en un jour.

132X 6="792 soit 792 mL

(0,5 pt)

(1pt)
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1.3. Calculer la masse de poudre utilisée en un jour.
4,4 x4%x6=105,6 soit 105,6 g (1 pt)

1.4. Madame Calin utilise tous les jours la méme quantité de poudre.
Calculer le nombre de boftes de lait nécessaires pour nourrir le bébé pendant une semaine.

, 105,67 _ 1,84 soit 2 bojtes (1pt)
400
EXERCICE 2 (4,5 points)

Madame Calin désire connaitre le volume d’cau ¥ a utiliser pour préparer un biberon en fonction du
nombre de mesurettes n nécessaires.

2.1. Compléter le tableau suivant, sachant qu’il faut 30 mL d’eau par mesurette.

Nombre de mesurettes 9 3 5 6
n (0,75 pt)
Volume d’eau V 60 90 150 180
(en mL)
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2.2. Représenter la variation de ¥ en fonction de » en utilisant le repére suivant (# varie de 0 & 6).

Volume d’eau V

(enmL)

180

150

100
2 pts)
50
10
7
O Nombre de
1 2 3 @ 5 6 mesurettes

2.3. Déterminer graphiquement le volume d’eau nécessaire pour quatre mesurettes. Laisser apparents les

traits utiles a 1a lecture,

La quantité d’eau pour quatre mesurettes est de 120 mL.

(0,75 pt)
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2.4. Le nombre de mesurettes et le volume d’cau sont des grandeurs proportionnelles.
Justifier cette affirmation.

Accepter toute justification (rapport, coefficient, tracé) (1 pt)
EXERCICE 3 (2 points)

Madame Calin décide d’acheter un stérilisateur pour les biberons. Le prix du stérilisateur est 4 59 €.
Profitant des soldes, elle bénéficie dune remise de 20 % sur cet article.

3.1. Calculer 1e montant de la remise.

50 x 20 _ . Lot
=100 11,8 soit 11,8 € (1 ptH

3.2. Calculer le prix réellement payé.

59 -11,8=47,2 soit47,2 € (1 pt)
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

EXERCICE 4 (3 points)

Une boite de lait a une masse totale m de 450 g.

4.1. Convertir, en kilogramme, la masse m de la boite.

m =045 kg

4.2. Calculer, en newton, la valeur P du poids de la boite.

Prendre g égal a 10 N/kg.

P=10x% 0,45

=4,5

P=45N

4.3. Représenter le poids P ci-dessous.

Verticale

(0,5 pt)

1,5 pt)

Unité graphique
1 cm représente 1N

N

(1pt)
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EXERCICE S (3,5 points)
Le lait contient de I’acide lactique de formule chimique C3;HgOs.

5.1. Nommer les différents atomes présents dans 1’acide lactique et indiquer leur nombre.

C : carbene 3 atomes
H : hydrogéne 6 atomes (6 < 0,25 pt)
O : oxygene 3 atomes

5.2. Entourer parmi les propositions suivantes celle qui correspond au pH de I’acide lactique.

. =7 . 7<pH<14 (1 pt)

5.3. Dans une pate, le lait est mélangé a I’eau.
Choisir une des propositions suivantes, en cochant 1’une des cases.

1 le pH du lait est supérieur au pH de la pite.
™ le pH du lait est inférieur au pH de la péte. (1 pt)
[ le pH du lait est égal au pH de la péte.

O le pH du lait est égal au pH de I'eau.

EXERCICE 6 (3,5 points)

Le chauffe biberon de madame Calin porte les indications suivantes : 230V ; 320 W

6.1. Bcrire en toutes lettres la signification des symboles V et W.
Nornmer les grandeurs électriques correspondantes.

V signifie volt ———p  tension

(2 pts : 4 0,5 pt)
W signifie watt ——»  puissance

6.2. Calculer, en A, 'intensité du courant qui alimente la résistance du chauffe biberon lorsqu’il fonctionne
normalement. Arrondir le résultat au dixiéme.

P=UI 320=230x1T1
320
=241
230

I=139 soit1,4 A (1,5 pt)




